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非连续性文本阅读 
1. 现代文阅读　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
阅读下面的文字，完成下面小题。

材料一：

低轨道卫星系统一般是指多个卫星构成的可以进行实时信息处理的大型卫星系统，其中卫

星的分布称为卫星星座。低轨道卫星主要用于军事目标探测，利用低轨道卫星容易获得目标物

的高分辨率图像。低轨道卫星也用于移动通信，多个卫星组成的通讯系统可以实现真正的全球

覆盖。

低轨道卫星星座由多条轨道上多个卫星组成。由于低轨卫星和地球不同步，所以星座在不

断地变化，各卫星的相对位置也在不断地变化之中。为了便于管理和实现多星系统的实时通

信，卫星不但要与地面终端和关口站相连，而且各卫星之间也要相连，当然，这种相连可以通

过地面链路相连，也可以通过星间链路相连。一般的星座有多个卫星轨道，各个卫星之间为了

协调工作和实时通信，不同轨道的卫星之间还存在轨道间链路。

星际链路避免了信息传回地面进行处理和路由选择，减小了二次业务分配，较之采用地面

链路也降低了通信延时。星际链路属于无线链路，可以采用微波、毫米波或激光链路。采用微

波链路时，由于载波本身的频率比较低，所以要求的天线尺寸较大，发射功率也偏大，而且整

个星际链路的带宽窄，只能适应数据传输量不大的情况。采用毫米波或激光链路，可以使用小

天线、低输出功率和小型发射机，这一方面减小卫星的体积和质量，降低功率消耗，同时也由

于工作频率高，提高了通信频带的带宽，并且采用了和其他天线不同的工作频段，极大地减小

了对其他天线的干扰。但是采用毫米波或激光链路对卫星的姿态控制要求较高，通信时卫星的

姿态稍有不稳定就有可能造成通信的暂时中断。由于工艺和稳定性方面的问题，一般采用微波

作为星际链路。低轨道卫星通信系统的轨道比较低，采用星际链路时要考虑地球对部分星际链

路的遮挡作用。

低轨道卫星通信系统由卫星星座、关口地球站、系统控制中心、网络控制中心和用户单元

等组成。在若干个轨道平面上布置多颗卫星，由通信链路将多个轨道平面上的卫星联结起来。

整个星座如同结构上连成一体的大型平台，在地球表面形成蜂窝状服务小区，这种小区用户至

少被一颗卫星覆盖，用户可以随时接入系统。

低轨卫星通信优点多多。与高轨卫星相比，低轨道卫星体积小、成本低；且卫星的轨道高

度低，使得传输时延短、路径损耗小；与5G等地面移动通信系统相比，其可以在空中、海洋、
森林、沙漠地区及其他地广人稀区域普遍服务，也能用于地震、海啸等应急通信；与地面基站

铁塔的建设及维护成本相比，卫星发射及其维护、测控等成本几乎可以忽略不计。因此，低轨

道系统被认为是最新最有前途的卫星移动通信系统。但也有缺点，低轨卫星系统结构复杂，操

作、控制、管理等较为困难。

世界范围内提出低轨道卫星通信方案的大公司有8家。其中最有代表性的有铱系统、全球星
系统、白羊系统、低轨卫星系统、柯斯卡系统、卫星通信网络系统等。铱系统是最早提出的由

美国Motoro1a公司研发并被人们所了解的低轨道卫星系统。其在资金筹集和技术开发等方面进
展顺利。可惜由于种种原因，最后功亏一篑，宣告破产。
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